

李克强总理答中外记者问

新华社北京3月16日电 十二届全国人大四次会议16日上午在人民大会堂举行记者会,国务院总理李克强应大会发言人傅莹的邀请会见中外记者,并回答记者提问。

记者会开始时,李克强说,欢迎大家来参加记者会,感谢你们对中国两会的关注和付出的辛劳。刚才主持人说了,

时间有限,就单刀直入吧。

路透社记者:近期中国股市和汇市的波动引起了国际投资者的高度关注。请问总理,您认为中国的金融市场目前面临哪些主要问题和挑战?中国政府对金融市场未来的发展和加强监管有什么计划?股市、汇市和债券市场将会有哪些重点改革措施?近期的市场波动会不会影响改革的进度?深港通会不会年内推出?

李克强:请你提第一个问题,你就把股市汇市等金融市场问题当“当头炮”,不过也可以理解。因为许多金融问题的表现往往早于经济问题的发生。但是金融的首要任务还是要支持实体经济发展,实体经济不发展,(下转第四版)

十二届全国人大四次会议在京闭幕

习近平李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持

批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等 通过慈善法 习近平签署主席令予以公布



3月16日,第十二届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

新华社记者 刘卫兵 摄

新华社北京3月16日电 第十二届全国人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,16日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等;

通过慈善法,国家主席习近平签署第43号主席令予以公布。今天的大会应出席代表2943人,出席2859人,缺席84人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席

席就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价“十二五”时期我国经济社会发展取得的重大成就,充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的“十三五”时期主要目标任务、重大举措和2016年工作部署,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议。决议指出,会议同意全国人大财经委员会的审查结果报告,决定批准这个规划纲要。会议认为,“十三五”规划纲要全面贯彻了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的精神,提出的“十三五”时期经济社会发展的主要目标、重点任务和重大举措,符合我国国情和实际,体现了全国各族人民的共同意愿,反映了时代发展的客观要求,经过努力是完全可以实现的。

会议表决通过了关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2016年国民经济和社会发展计划草案的报告,决定批准关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算的决议,决定批准关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算草案的报告,批准2016年中央预算。

会议经表决,通过了慈善法,将自2016年9月1日起施行。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受黄润秋辞去第十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大四次会议在全体代表的共同努力下,圆满完成了各项预定任务。会议充分发扬民主,严格依法办事,保持良好会风,开得很成功,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。会议期间,代表们肩负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,讲大局、议大事,重实际、求实效,集思广益,凝聚共识,使会议各项成果充分体现了党的主张和人民意志的统一。

张德江说,本次会议的一个重要成果,就是审查批准了国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要。我们要在以习近平同志为总书记的党中央的坚强领导下,全面实施“十三五”规划纲要,坚持发展是第一要务,牢固树立和贯彻新发展理念,协调、绿色、开放、共享的新发展理念,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,确保如期全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

张德江说,本次会议审议批准了政府工作报告和其他报告,对2016年国家各方面工作作出安排部署。要认真贯彻本次会议精神和“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局,坚持以新发展理念引领发展,坚持以人民为中心的发展思想,推动我国社会生产力水平整体改善,把本次会议确定的工作部署、目标任务和政策举措贯彻好、落实好,努力实现全面建成小康社会决胜阶段良好开局。

张德江说,本次会议审议通过的慈善法,是我国慈善制度建设的一部基础性、综合性法律,为弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,促进我国慈善事业健康发展提供了重要法治保障。要认真学习、广泛宣传慈善法,做好法律施行前的各项准备工作,以制定实施慈善法为契机,把我国家慈善事业发展和慈善法治建设提高到一个新水平。

张德江强调,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,勇于实践、善于创新,深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,为在新的历史条件下深化改革开放、加快推进社会主义现代化提供了科学理论指导和行动指南。在新的奋斗征程上,我们要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,全面贯彻落实以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,不断开拓发展新境界。

张德江指出,实现“十三五”发展目标任务、夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利,离不开各级人大及其常委会的积极作为和责任担当。(下转第四版)

国家安监总局督查安全生产工作

本报讯(记者高轶鹏)3月14日至16日,以国家煤矿安监局副局长李万疆为组长的国家安监总局督查调研组来到我市,对安全生产工作情况进行专项督查。

省安委会副主任、省安监局局长刘宪康,河南煤监局局长严寅初,省煤炭工业管理办公室主任陈党义等陪同督查。市长张国伟、副市长李哲陪同并参加汇报。

在平期间,督查调研组采取重点抽查、突击检查等多种形式,实地检查了煤矿、化工、餐饮等重点行业和领域的多家企业,并对现场督查中排查出的各类安全隐患,提出具体整改落实意见。

在平煤神马集团一矿安全生产调度指挥中心,督查调研组仔细查看视频监控信息,详细询问该矿目前的生产情况,并深入井下对开采现场进行检查。

在随后召开的汇报会上,督查调研组指出,平顶山市各级部门要充分认识开展安全生产大检查的重要意义,进一步提高对安全生产重要性的认识,加大安全生产工作力度,防止各类事故发生。

针对下一步的安全生产工作,督查调研组指出,要认真学习好党中央、国务院一系列关于安全生产工作的指示精神,牢固树立科学发展、安全发展理念,要全面排查治理各类安全隐患,不消除隐患绝不生产;要加强安全生产现场管理,注重安全监管人才培养;要加强安全监管,持续开展打非治违专项行动;要切实落实安全生产主体责任,明确到基层,落实到企业,落实到每个岗位、每个环节、每个员工,有效防范和遏制重特大事故的发生。

张国伟在会上表示,平顶山市将按照党中央、国务院,省委、省政府的要求,进一步加强领导,落实责任,强化措施,把安全生产大检查工作引向深入,抓出实效。我们将坚决贯彻落实督查组提出的意见和建议,进一步落实政府监管责任和企业主体责任,加强督促检查,认真排查整治安全隐患,有效防范和坚决遏制重特大事故发生。

张国伟主持召开会议 部署国家安监总局督查安全生产工作

本报讯(记者孙鹏飞)3月16日上午,市长张国伟主持召开会议,对国家安监总局督查调研组在我市专项督查中发现问题的整改落实工作进行安排部署。副市长李哲、副市长、市公安局局长邓志辉出席会议。

在认真听取有关部门关于专项督查中所发现问题原因分析、整改措施等相关情况后,张国伟指出,此次国家安监总局督查调研组

对我市安全生产工作情况进行专项督查,是对我市安全生产工作的关心帮助和鞭策鼓励,专项督查发现的问题指出了我们工作中存在的薄弱环节,对我们及时采取措施、消除隐患,进一步做好安全生产工作将起到积极的促进作用。相关企业要认真落实安全生产主体责任,对督查调研组发现的问题立即认真整改,同时举一反三,全面开展安全隐患排查治理,夯实企业

安全生产基础,不断提升企业安全生产管理水平。安全生产监管部门要从此次发现的问题中反思倒查安全监管工作存在的不足,准确定位,主动作为,认真履行好安全生产综合监管职责,不断改进工作方式方法,在日常监督检查中真正沉下去,对重点安全监管单位逐一会诊,最大限度地调动各方面的积极性,努力构建安全生产齐抓共管的工作机制。要进一步明确工作

重点,把严防群死群伤事故作为安全生产监督检查的重点工作,扎实开展重点行业重点领域专项治理活动,狠抓预防和源头治理,全面彻底排查整治安全隐患,坚决预防遏制安全生产事故特别是群死群伤事故发生。要高度重视安全培训和应急演练工作,深入实施全民安全素质提升工程,推动安全生产知识培训、应急演练常态化,不断提高全民安全意识和应急处置能力。

全市宣传工作会议召开 全市统战工作会议召开

本报讯(记者孙聪利)3月16日上午,全市宣传工作会议在市委文化中心一楼召开。会议传达了贯彻了全国、全省宣传部长会议精神,学习传达了市委书记陈建生关于我市加强宣传思想文化工作的讲话要求,总结工作,表彰先进,分析形势,安排部署2016年全市宣传思想文化工作。市委常委、宣传部长唐飞出席并讲话,市政协副主席、市社联主席李建华出席会议。

陈建生指出,过去一年,全市宣传思想工作扎实有效,理论武装深入推进,舆论引导鲜明有力,对外宣传不断创新,培育和践行社会主义核心价值观,网络宣传和管理不断加强。市委对宣传思想工作肯定的、满意的。

陈建生强调,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,是推进结构性改革的攻坚之年,做好宣传思想工作意义重大。全市宣传思想文化战线一要把握根本。要把巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,巩固党和人民团结奋斗的共同思想基础这两个“巩固”作为根本任务,把习近平总书记系列重要讲话精神作为首要任务,深入学习宣传贯彻,深入宣传解读“四个全面”战略布局和创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,着力深化

重大理论和现实问题的研究阐释,全面加强理论武装。二要营造氛围。当前,我市正处于爬坡过坎、转型发展的关键时期,需要发挥新闻舆论先行、舆论导向的积极作用。要紧紧围绕“三张图”总体设计和“四提”目标,大力宣传保持经济社会平稳健康发展的重大举措,宣传调结构、稳增长、惠民生的重大进展,宣传基层群众中涌现出来的重大典型,给人以信心、给人以力量、给人以干劲,切实营造聚精会神搞建设、一心一意谋发展的良好氛围。三要凝神聚力。培育和践行社会主义核心价值观,是强体铸魂、强基固本的系统工程,宣传部门承担着主渠道和总协调的任务。要切实推动社会主义核心价值观从理论形态向社会实践转化,建好载体、选好抓手、找准突破口,具体到我市就是要用“开放、包容、务实、创新”的平顶山精神和文明鹰城建设的积极成果,聚合全市上下积极健康向上的精气神。四要掌握主动。意识形态工作关乎旗帜道路、关乎国家政治安全,既要把握方向,也要掌握策略。要建立健全分析研判制度和情况通报制度,增强工作的主动性、针对性和前瞻性,增强各负其责、齐抓共管的思想自觉和行动自觉,扎实做好工作,为全市改革发展稳定提供坚强思想舆论保障。

(下转第二版)

本报讯(记者何思远)3月16日上午,全市统战工作会议在市委行政服务综合楼召开。会议学习贯彻了全国和全省统战工作会议精神和市委、市政府领导同志在市委常委会会议上听取全省统战工作会议精神的讲话,总结去年工作,部署今年任务,市委常委、统战部长黄祥利出席并讲话。

陈建生在讲话中指出,市委高度重视统战工作,始终坚持把统战工作摆在全局工作的重要位置。去年,召开了市委统战工作会议,出台了《中共平顶山市委关于加强新形势下统一战线工作的实施意见》,成立了市委统一战线工作领导小组,团结一切可以团结的力量,充分发挥各界人士的作用,凝心聚力,共谋发展,全市统一战线呈现出团结和谐、积极向上、生动活泼的良好局面。统战部门要把全市统战工作会议筹备好,贯彻落实好全省统战工作会议精神,进一步研究完善加强我市统战工作的措施,推动今年全市统战工作再上新台阶。

陈建生强调,一要认清形势、把握大局。统一战线工作是政治工作,是党的工作全局的重要组成部分,是各级党委必须做好的分内事。统一战线不是可有可无,做好统战工作决不是表态、做样子,要站在政治的高度看待统战工作,站在全局的高度做好统战工作。各级党委要严格落实“四个纳入”,提高各方面特别

是各级领导干部对统战工作的认识,党委主要负责人要带头提高认识,带头认真履行统战工作第一责任人的职责,各级党政领导干部要带头学习宣传和贯彻落实统一战线政策法规,带头参加统一战线重要活动,带头广交深交党外朋友,把不同界别、不同阶层的人士凝聚在党的周围,形成强大合力。市委统一战线工作领导小组各成员单位要增强统战意识、落实政治责任、坚持正确方向、加强协调配合、提高执行能力、形成工作合力,共同构建大统战工作格局,围绕全市大局贡献力量。要落实中央统战工作会议的明确要求和执行《条例》的硬性规定,确保中央各项决策部署、政策规定落到实处,违反党内法规要执纪问责。二要凝心聚力、服务发展。当前,平顶山正处于转型攻坚、爬坡过坎的关键阶段,各级党委要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面落实《条例》要求,切实以创新的思维、法治的方式、务实的举措,不断提升统一战线的实效性和影响力。要坚定多党合作制度自信,进一步做好民主党派和无党派人士工作;要积极开展好“十三五”开局,充分发挥优势,广泛凝聚各民主党派、工商联、无党派人士的智慧和力量,深入调查研究,积极建言献策,最大限度地凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量;要注重激发动力活力,进一步做好党外知识分子工作; (下转第二版)